

# Летопись

## Электронной модельной библиотеки города Нефтекамск

2021

## **2021 год**

- ◆ Основные показатели за год:  
книжный фонд - 2445 экз.  
количество пользователей - 6507 чел.  
количество посещений - 25010 чел.  
книговыдача - 30371 экз.
- ◆ 2021 год в РФ объявлен Годом науки и технологий.
- ◆ 2021 год в РБ объявлен Годом здоровья и активного долголетия.
- ◆ Работа библиотеки в наступившем году началась с выхода на городскую ёлку с целью организации активного новогоднего отдыха в период рождественских каникул. Придать праздничное настроение помогли Дед Мороз и Снегурочка, которые провели игровые программы «Новогодние игры у ёлочки» 3 января и «Чудеса у новогодней ёлки» 4 января.



◆ В городе Нефтекамске традиционно в январе проходят Дни русской культуры, в которых активное участие принимают библиотеки города. В течение месяца проводятся мероприятия, направленные на популяризацию русского языка и культуры, изучение быта и традиций русского народа.

15 января состоялась встреча в прямом эфире с журналистом, поэтом, шахматистом, членом Собора русских города Нефтекамска Анатолием Буториным.



22 января в рамках Дней русской культуры состоялась встреча в прямом эфире с заслуженным учителем Республики Башкортостан, поэтессой Ольгой Феофановой. Ольга Николаевна поделилась с читателями библиотеки своим творчеством.

◆ В рамках Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады библиотека провела цикл мероприятий: часы памяти «900 дней мужества», «Блокадной памяти страницы», уроки нравственности «Цена жизни - хлеб», «Кусочек блокадного хлеба» и др.

♦ В январе были подведены итоги первого конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2021 г. Автономная некоммерческая организация Центр социального обслуживания населения «Благодать» стала победителем с социальным проектом «Курсы компьютерной грамотности». Курсы проходили на базе Централизованной библиотечной системы г. Нефтекамска и с 1 марта начались первые занятия.

♦ 5 февраля исполнилось 70 лет со дня рождения поэта Фаниса Зинанова. Свой единственный сборник стихотворений «Человек, природа, космос» при жизни он так и не успел увидеть. В библиотеке на вечер памяти «Поэт с душой романтика» собрались почитатели таланта Ф. Зинанова.



♦ Проект «Арт-пространство в библиотеке» продолжает знакомить жителей города с художниками и творческими людьми города. С 9 февраля начала работу персональная выставка «Фантазии полёт и женских рук творенье» А.Н. Кожевниковой.

- ◆ 10 февраля библиотекари прошли обучение по корректной коммуникации с людьми с ограниченными возможностями здоровья и получили сертификаты.



- ◆ 12 февраля состоялась встреча в прямом эфире с художником-гравером, поэтом Александром Андриенко. Автор множества стихотворений в ходе эфира прочитал свои поэтические произведения.



- ◆ 14 февраля, в День всех влюблённых, библиотекари провели акцию «Из библиотеки с любовью», в ходе которой каждый желающий получил символ праздника - сердце со стихами классиков.



- ◆ В марте заведующая библиотекой Котельникова Надежда Анфисовна уволилась по собственному желанию. На её место назначена Самиева Лилия Андреевна.



◆ 14 марта, в День православной книги, библиотека провела урок духовности «Книга - дар бесценный» для учеников пятых классов. Приглашённый гость клирик Петропавловского кафедрального собора, протоиерей Георгий Заварский не только зачитал отрывки из «Апостола» на церковнославянском языке и познакомил присутствующих со старинными православными книгами 17-18 веков, но и дал возможность всем желающим попробовать свои силы в чтении на церковнославянском языке.



◆ 27 марта в очередной раз прошли Олимпийские игры по чтению. Проверить свои силы могли все желающие в возрасте с 3 до 7 лет. Помимо этого маленьких участников и их родителей ждал показ мультфильмов.



◆ В рамках Недели детской и юношеской книги прошёл ряд мероприятий. Специально для юных читателей были подготовлены турнир настольных игр «Игротека в библиотеке», познавательный час «Великие химики в искусстве», познавательная программа «Вестники радости и весны».



◆ В преддверии Дня космонавтики библиотекой был проведён ряд мероприятий: час интересных сообщений «Дорога в космос», встреча с интересным человеком «Воспоминания о Гагарине», познавательный час «Покорение космоса».



◆ В рамках проекта «Арт-пространство в библиотеке» со 2 по 19 апреля прошла персональная выставка графики Александра Андриенко «Регибернация».



◆ Библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Библионочь - 2021», которая приурочена к Году науки и технологий и проходила под девизом «Книга - путь к звёздам». В компьютерном зале и гостиной были организованы выставка «Первые из первых», фотозона и многочисленные мастер-классы.



◆ Библиотека в рамках Международной акции «Читаем детям о войне» для виртуальных пользователей подготовила видеоролики - громкие чтения произведений С. Алексеева «Злая фамилия», «Три подвига».

◆ 20 мая в прямом эфире состоялась творческая встреча «Радуга моей души» с талантливой поэтессой, автором сборников стихотворений и просто замечательной женщиной - Кларой Зайнутдиновой.



◆ На праздничном мероприятии, приуроченном к Общероссийскому дню библиотек, библиотекарю Насибуллиной Ангелине Азатовне было выдано удостоверение о том, что она прошла обучение на курсах «Школа компетентного библиотекаря». Заведующая Самиева Лилия Андреевна была награждена благодарственным письмом Министерства культуры Республики Башкортостан.



◆ В мае библиотекарь Улыбина А.В. переведена на должность делопроизводителя, на её место в июне пришел новый сотрудник - Тимергалеева Регина Рашидовна.

◆ Библиотека активно занимается организацией летнего отдыха детей во время школьных каникул. В июне с пришкольными лагерями было проведено 20 мероприятий, охват составил 659 человек.



◆ В рамках проекта «Арт-пространство в библиотеке» 8 июня открылась персональная выставка картин Ахметгараевой Аллы Яковлевны «Пером и кистью славен Нефтекамск».



◆ В июле продолжилась работа с пришкольными лагерями. Всего за месяц было проведено 9 мероприятий, охват участников составил 257 человек.

◆ 17 и 18 июля на территории Тропы здоровья состоялся турнир настольных игр в рамках библиоплощадки «Лето книжного цвета». Помимо этого, были предложены кроссворды, раскраски и рисование на свободную тему.



◆ 28 августа в рамках празднования Дня города библиотека организовала турнир настольных игр. Игры «Корова 006», «Спящие королевы», «Халли Галли», деревянные пазлы и головоломки пришли по душе нефтекамцам и гостям города.



◆ Библиотечная система присоединилась к сетевому онлайн-флешмобу #ЧитайЦитату в рамках Первого Республиканского Дня чтения и Фестиваля-марафона чтения и знаний ЧИТАЙ-365. Сотрудниками библиотеки были подготовлены короткие видеоролики с цитатой из книг как российских, так и зарубежных авторов и призывом к её прочтению. Видеоролик с пропагандой повести Ф. Достоевского «Неточка Незванова» - в числе призёров.

◆ В сентябре библиотекарь Юсупова Светлана Фатовна переведена на должность исполняющей обязанности заведующей Центральной городской библиотекой.



◆ В сентябре возобновили работу курсы компьютерной грамотности для пенсионеров и клуба любителей настольных игр «ИгрОН», руководителем которого назначена Тимергальеева Регина Рашидовна.

◆ 2 октября открылась персональная выставка вышитых работ Ирины Косовой «Рукам работа- сердцу радость!»



- ◆ В октябре на должность библиотекаря принята Исламова Екатерина Анатольевна.



- ◆ С 25 по 29 октября участвовали в Неделе цифровых технологий для специалистов общедоступных библиотек Республики Башкортостан и получили сертификаты.
- ◆ 17 ноября работа библиотеки в рамках культурной программы «Пушкинская карта» началась с библиолектория «Тропа здоровья. Познай-дорожи-сохрани».
- ◆ Фестиваль актуального научного кино ФАНК - один из самых масштабных фестивалей документального кино в России. В рамках просветительского проекта на базе библиотеки в ноябре-декабре состоялся бесплатный показ актуальных документальных фильмов о науке и новых технологиях «2040: Будущее ждёт» и «Хлеб: ежедневное чудо».
- ◆ Следующим мероприятием по программе «Пушкинская карта» стала творческая встреча «Поэт, художник, музыкант» с Русланом Галлямовым. Автор и его друзья исполнили стихи, песни и ответили на вопросы зрителей. В этот же день открылась выставка работ Руслана Галлямова «Multistrato».



- ◆ Завершающим мероприятием по программе «Пушкинская карта» за текущий год стал новогодний квест «Секретный код Деда Мороза».



- ◆ Коллектив Электронной модельной библиотеки.

